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INSTRUKTION FÖR FRITIDSNÄMNDEN I HAMMARLAND 
 

Godkänd av kommunfullmäktige den 20.05.2023 § 19 

Ikraftträdande den 01.05.2023 

 

GRUNDUPPDRAG  OCH ANSVARSOMRÅDEN 

VERKSAMHETSOMRÅDE 
 

Nämnden skall, såvida det inte enligt lag, förordning, kommunal stadga eller instruktion 

ankommer på annan myndighet, att handha; 

1. uppgifter som stadgas i idrottslagen för landskapet Åland, 

2. uppgifter som stadgas i LL om kommunalt ungdomsarbete, 

3. kommunens anläggningar, byggnader och områden som används för fritids- och 

ungdomsverksamhet, 

4.  fritids- och kursverksamhet som utövas i kommunens skola utom skoltid samt  

5. de uppgifter som åläggs nämnden av kommunstyrelsen. 

SAMMANSÄTTNING 

 

Kommunfullmäktige utser fem medlemmar jämte personliga ersättare i nämnden. Nämndens 

ordförande och vice ordförande utses av fullmäktige. 

 

SAMMANTRÄDEN, FÖREDRAGNING OCH PROTOKOLL 
 

- Nämnden sammanträder på kallelse av ordförande eller vid förfall för denna av 

 vice ordförande. 

-  Ärendena föredras i nämndens av fritidsledaren. 

-  Vid nämndens sammanträden förs protokoll i enlighet med de stadganden som gäller för 

 detta. Som nämndens protokollförare fungerar fritidsledaren eller annan av nämnden 

 utsedd person. 
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-  Kallelse till sammanträde utfärdas enligt kommunens förvaltningsstadga.  

-  Vid behov kan nämnden kalla sakkunniga. 

-  Nämndens protokoll justeras av två för varje sammanträde utsedda justerare, om inte 

 nämnden annat beslutat och protokollet skall så fort som möjligt tillställas 

 kommunstyrelsen. 

-  Fritidsledaren svarar för verkställandet av nämndens beslut eller vid förhinder för denne, 

 nämndens ordförande. 

 

ANSVARSOMRÅDE 
 

-  Ansvarar för att erbjuda Hammarlands befolkning ett rikt, jämlikt, jämställt och hållbart 

 fritidsutbud, med särskilt fokus på barn och ungas delaktighet och möjlighet till utveckling. 

-  Erbjuda fritidsaktiviteter och inkluderande mötesplatser, också för unga och för vuxna med 

 intellektuell funktionsnedsättning, 

-  Ansvarar för att handlägga kommunens föreningsbidrag och har ett särskilt uppdrag att 

 stödja föreningslivet och främja det ideella engagemanget. 

-  Ansvarar för skötsel och uthyrning av idrotts- och fritidsanläggningar liksom skötsel av 

 områden tillhörande fritidsförvaltningen, i de fall att föreningarna inte är involverade i

 detta. 

-  Nämnden skall årligen inom av kommunstyrelsen fastställda tidsramar uppgöra förslag till 

budget  och ekonomiplan, verksamhetsberättelse samt i övrigt avge utlåtanden, 

verkställa  utredningar och handa andra uppgifter inom sitt verksamhetsområde som 

kommunstyrelsen beslutat om. 

-  Nämnden har beslutanderätt i frågor som berör anställandet av arbetstagare inom de 

 ramar som fullmäktige fastställt i budget och ekonomiplan, dock så att tillsättande av 

 fritidsledare ankommer på kommunstyrelsen efter utlåtande av nämnden. 

-  Nämnden skall avge utlåtande över föreningars och organisationers ansökningar om bidrag 

 som hänför sig till nämndens verksamhetsområde. 

Förvaltningen leds av fritidsledaren enligt skild instruktion. 

 

 


